

我市部署2018年春运工作

本报讯(记者 张 博)1月8日下午,全国、全省春运工作电视电话会议召开,部署2018年春运工作。副市长倪玉民在商丘分会场收听观看了会议,随后对我市春运工作进行了全面部署。

2018年春运将于2月1日开始到3月12日结束,共计40天,就做好今年我市春运工作,倪玉民指出,做好春运工作既是一项重要的民生工程,也是贯彻落实好党的十九大精神的具体体现。各有关部门要按照“安全第一、保障有力、方便快捷、服务至上”的总体要求,正确研判春运形势,准确把握春运工作新要求,建立健全春运工作机制,扎实做好春运各项工作。

倪玉民强调,要突出重点,围绕抓管理,严把安全责任关、严把设备管理关、严把事故多发点段的安全保障关、严把站场安检和“三品”查堵关、严把运输沿线治安关;抓应急,切实完善预警处置措施;抓运力,科学配置安排人员有序流动;抓监督,维护运输市场价格的稳定性;抓质量,全面提升运输服务水平;抓宣传,营造春运工作的良好氛围。要加强组织协调,确保春运工作落到实处。各部门要按照职责分工,各司其职、通力合作、畅通信息,确保今年春运工作圆满完成。

农业部紧急部署防范应对低温灾害工作

新华社北京1月8日电 我国中东部地区近期出现两次较强雨雪降温天气过程,造成部分农业设施受损,蔬菜、果树、油菜等作物受冻。农业部8日紧急部署防范应对工作,全力保障农业生产安全。

据中国气象局预报,未来10天,黄淮及南方大部分地区平均气温比常年同期偏低1至2摄氏度,局部地区最低温度将低于零下15摄氏度,接近或突破历史同期极值。

农业部有关负责人表示,目前正值数九寒天,低温雨雪天气多发。各级农业部门要把防范应对低温雨雪天气作为当前农业生产的重要任务,分析研判影响,提出应对措施,逐项抓好落实,切实减轻灾害影响。各级农业部门加强与气象部门沟通会商,密切关注天气变化,及早提出应对措施;组织专家根据作物生育进程制订完善防范预案,明确防范的重点地区、重点作物、重点时段;利用媒体及时发布预警信息,指导农民及早落实防范低温雨雪天气的具体措施。

研究拟提交市人大常委会审议的五届人大二次会议有关事项

(上接1版)会议决定将上述事项连同第八次主任会议研究的事项一并提交市五届人大常委会第四次会议审议。进行完各项议程后,周树群强调,审议好各项议题,对于开好市五届人大二次会议十分重要。我们要以高度的政治使命感,贯彻落实省委、市委的部署要求,切实增强工作的主动性、协同性,形成整体合力,高标准做细做实每一项工作,确保大会顺利召开。

决定1月11日召开市政协五届二次会议

(上接1版)要精心撰写提案、精心思考讨论发言,为全会协商建言做好充分准备。要自觉遵守大会纪律,进一步强化政治意识、规矩意识、大局意识、责任意识,积极参政议政、建言献策,展示政协委员的良好形象,努力把市政协五届二次会议开成一次团结的大会、民主的大会、奋进的大会。

中国人民政治协商会议 第五届商丘市委员会第二次会议 秘书长、副秘书长名单

(2018年1月8日政协第五届商丘市委员会常务委员会第四次会议通过)

秘书长: 闫昭敏
副秘书长:(按姓氏笔画为序)
王金国 王金启 乔敬伟 宋安伟(回族) 仲 伟
米从伟 闫长安 苏孝志 吴金山 陈晓峰
赵友刚 姜开杰 贾忠顺 梁超杰 韩建东

中国人民政治协商会议 第五届商丘市委员会 专门委员会副主任任职名单

(2018年1月8日政协第五届商丘市委员会常务委员会第四次会议通过)

张教国同志任政协第五届商丘市委员会科教文卫体委员会副主任(正处级)

睢县180个村级光伏电站实现并网发电

(上接1版)据悉,目前睢县光伏发电的上网价格为0.85元/度,售电收入10%作为运行维护费用,20%入村集体公共资金,其余70%全部是贫困户收益,扶持的5237户贫困户每户年可实现增收3000元以上。光伏发电在贫困地区的推广不仅解决了贫困人口脱贫问题,而且能有效减少热能的生产和使用,为环境保护做出积极贡献。该县现有光伏设备在25年运行期间可发电约131224万千瓦时,年均发电量约5248万千瓦时,与相同发电量的火电相比,每年可为电网节约标煤17000多吨,相应每年可减少燃煤所造成的多种有害气体排放,其中二氧化硫35吨、烟尘253吨,减轻排放温室效应性气体二氧化碳773吨,此外还可节约大量传统火电厂用水。

推动十九大精神落地生根

商丘以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手,着力打造农业产业集群,走农产品深加工之路,特色农产品畅销八方——

让“商丘味道”香飘华夏

本报记者 高会鹏

每逢盛夏,被誉为“豫东粮仓”的商丘处处洋溢着收获的喜悦,千里沃野之上719.4万亩夏粮丰收在望。作为国家重要粮食主产区和百亿斤产粮大市,商丘充分发挥粮食生产这一优势产业,大力发展农产品深加工,让粮食变为香喷喷的美味。

科迪集团的水饺、汤圆畅销东北三省,叫响中国名牌;通宝食品的罐头独占香港80%的市场份额,跻身全国出口肉类罐头量排名前三;贵友食品在吉尔吉斯斯坦共和国独资购买两个大型养殖场,成为全省走出国门的农业企业典范……“走出去”“引进来”,投资超10亿元的五得利集团落户商丘,看中的就是商丘得天独厚的粮食生产优势。

从一粒小麦,到一棵蔬菜,再到一只鱼虾……商丘围绕“优一产、强二产、活三产”的总体思路,以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手,通过“昂龙头、强龙身、壮龙骨、注龙魂”扶持壮大龙头企业,做大做强特色产业,完善原料基地、冷链物流、质量安全、品牌创建等关键环节,推行“龙头企业+合作社+基地+农户”产供销一体化发展,着力打造一批“全链条、全循环、高质量、高效益”的农业产业集群,让“商丘味道”享誉全国。



科迪乳业有限公司工人在利乐无菌灌装生产线上检验产品质量。 本报记者 邢 栋 摄

龙头加工业拉动,优势产业兴起;特色农产品畅销,农民增产增收。目前,全市已发展农产品加工企业2110个,其中规模以上企业686家,实现总产值1460亿元,占据全市工业的半壁江山。市级以上重点龙头企业

252家(国家级3家,省级53家,市级196家),200亿元以上企业1家(商丘农产品中心批发市场),10亿元以上企业4家(科迪食品集团、贵友实业集团、中牛集团、五得利集团商丘公司),5亿元至10亿元的企业3家(诚实人实业集团、河南永安纺织、河南省张弓酒业);规划培育的农业产业化集群39个,初步形成了面及面制品加工、畜牧养殖肉奶加工、果蔬、林板浆纸一体化、棉纺、花卉、饮品等七大主导产业,辐射带动农户500余万户次,发展基地1400万亩次,农业产业化经营带动增收成效不断凸显。

项目助力,大力发展农业冷链物流。我市依托农产品产地初加工项目,积极发展农业冷链物流体系,加强保鲜冷库建设,启动一县一中心(冷藏中心)、一乡一冷库建设,围绕特色农产品,鼓励龙头企业和新型农业经营主体,发展冷链物流企业。

如今,全市已培育一批冷链物流企业,出台政策,建立基金,强化保鲜、冷藏和配送能力,从根本上解决农产品季节性造成的市场风险问题,有效延长优势农产品货架周期和反季节上市,增加农产品的附加值,促进企业和农民增收,规避了市场风险。目前,全市已累计争取补助资金3300万元,共建成农产品初加工设施878个。

民权县:村村都有保洁员 村容村貌“靓”起来

本报(记者 闫鸣亮)“俺村也有环卫工了,全村的垃圾都拉到城里处理了,多干净啊!每条街都有垃圾箱,村民也不随意丢垃圾了……”1月7日,民权县林七乡杨庄村村民王传梅说起村里有人打扫卫生清运垃圾一个劲地点赞。

元旦前夕,民权县城乡环卫一体化启动工作现场会在林七乡召开。此举也标志着林七乡80名农村公共环境卫生保洁员正式履职上岗,新的农村生活垃圾治理模式正式开始,美丽乡村村容村貌整治有了坚实的人员保障。

“反正在家闲着也是没事干,俺这天天光扫扫地,活不重,每个月还能挣700块钱,也不耽误种地,家门口当上保洁员

啦……”今年53岁的林七乡林东村村民张巧菊边扫地边愉快地说。张巧菊是林东村的建档立卡贫困户,像她这样的贫困户当村里的保洁员是乡镇政府给她提供的公益性岗位,每年可以给她增加8400元的收入,这是该县实施城乡融合发展和乡村振兴战略的一次尝试,也是全社会助力脱贫攻坚的有效措施之一。

据民权县城市管理综合执法局负责人介绍,为切实解决农村生活垃圾去向问题,民权县积极与北京桑德环卫合作,按行政村每500人配备1名保洁员的标准,共为全县配备了1500名农村公共环境卫生保洁人员。保洁员的选聘结合脱贫攻坚工

作,选聘人员全部从建档立卡贫困户中按照自愿原则产生,并对“零转移就业”建档立卡贫困户登记失业人员、城乡低保家庭建档立卡贫困户登记失业人员(纳入产业扶贫的种植业、养殖业大户除外)、“无技能、无资金、无产业”的三无“深度建档立卡贫困户”中的登记失业人员进行分类汇总,进行村级评议并公示,报至乡里集中研究后聘用,确保公开、公平、公正。聘用人员按照公益性岗位要求,每人每年将享受8400元的岗位补贴。

据了解,村级公共环境卫生保洁员负责村道沿线、房前屋后等地方垃圾的清扫和清运,并积极引导村民树立良好的环境意识,农村垃圾集中堆放、定期处理。乡

镇对保洁员实行定岗位、定路段、定责任、定标准,定期公示,接受群众的监督。

刚刚上岗的张巧菊一脸兴奋地说:“在家门口俺也跟城里人一样当工人上班了,政府给俺好的机会,俺得珍惜,好好干!每天把俺管辖的卫生区打扫得干干净净,得对得起俺的工资!”

实施“乡村振兴”战略



1月8日,技术人员在检测油温色谱分析仪器。位于市城乡一体化示范区的河南中分仪器股份有限公司是国内最大的变压器油温色谱分析仪器的生产商,其产品占据了国内70%的市场份额,在国内多个特高压电网工程、三峡工程等重大项目得到广泛应用,保障了电网的安全运行。 本报记者 崔 坤 摄

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

(上接1版)李克强说,要弘扬创新创造精神,提升创新供给能力和效率,促进大众创业万众创新上水平。推动国家重大科研基础设施、科学数据和仪器设备向社会开放。加强知识产权保护。深化国际合作,主动融入全球创新网络,打造世界创新高地。国务院副总理刘延东在会上宣读了《国务院关于2017年度国家科学技术奖励的决定》。王泽山代表全体获奖人员发言。奖励大会开始前,习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表,并同大家合影留念。出席大会的领导同志还有:丁薛祥、许其亮、陈希、黄坤明、沈跃跃、杨晶、万钢。中央和国家机关及军队有关方面负责同志,国家科技教育领导小组成员,国家科学技术奖励委员会成员和首都科技界代表等共约3300人参加大会。2017年度国家科学技术奖共评选出271个项目和9名科技专家。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖35项,其中一等奖2项、二等奖33项;国家技术发明奖66项,其中一等奖4项、二等奖62项;国家科学技术进步奖170项,其中特等奖3项、一等奖21项(含创新团队3项)、二等奖146项;授予7名外籍科技专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

甩掉“佛系” 托起梦想

□ 吴涛



河南新闻奖专栏

在新建的“商丘好人”主题公园里,有一座现代雕塑特别引人注目——这是两个通体鲜红的手臂,两臂交叉向上作托举状,一只手托起“太阳”,一只手托起“月亮”,升腾、升腾、升腾……

日月更迭,岁月变迁,托举着日月,就是托起了亘古不变的梦想,就是托起了永恒的希望。这种托起梦想、托举希望的姿态,就是一种昂扬向上的姿态。

新年伊始的朋友圈里,18岁照片刷屏,正是昂扬向上姿态的一种表现。大家竞相晒出18岁时的照片,由头是最后一批90后已经迎来了“成年礼”。以回望18岁为由头,追忆岁月、感叹芳华,其背后是人们怀旧情结的集体迸发。新时代要有新作为,大家恨不得年轻几十岁,好撸起袖子加油干。有人想要重回18岁,青春无敌,挥斥方遒。正所谓“青春如歌”,谁不羡慕芳华岁月呢?谁不羡慕青年人生呢?因为,青年人是最有资格怀揣梦想、托起梦想的。

“幸福都是奋斗出来的”,每个人都有托起梦想的权利。只要去掉懒惰无聊的“油腻”、甩掉慵懒散漫的“佛系”,在新时代广阔的社会大舞台上,任何年龄段的人都可以托起每一粒梦想的种子,直挂云帆济沧海!